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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos cinco dias do mês de março do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 9ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 8ª 

Sessão Ordinária realizada em 2 de março. APROVADA. Discussão e votação da Ata 

da 4ª Sessão Extraordinária realizada em 2 de março. APROVADA. 

Correspondência recebida de diversos:  Ofício de Governo do Estado de São Paulo 

- Resposta à Moção 4/2025 - Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao  DD. Governador 

do Estado de São Paulo; DD. Secretário de Saúde do Estado de São Paulo; DD. 

Secretário de Governo e de Relações Institucionais do Estado de São Paulo e;  DD. 

Diretor do Departamento Regional de Saúde de Sorocaba, para que envidem esforços 

para criar referência para a realização de cirurgia bariátrica via Sistema Único de Saúde 

– SUS para atender pacientes de Itapeva e região junto ao Departamento de Saúde 

Regional de Sorocaba – DRS. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 11/2026 - Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informações e 

providências quanto à paralisação das obras de reforma da Casa de Eventos Culturais 

localizada no Jardim Dona Mirian, às margens da Avenida Orestes Gonzaga. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 14/2026 - Gleyce Dornelas 

- Requer à Mesa, nos termos do Regimento Interno, que seja oficiada à Senhora Prefeita 

para que, por intermédio do setor competente, preste informações acerca da obra do 

Centro Cultural de Eventos (CEC), localizado no Jardim Dona Mirian, às margens da 

Avenida Orestes Gonzaga, esclarecendo quem era o gestor municipal à época do início 

do projeto, qual a data de início da obra, qual foi o investimento realizado com recursos 

municipais, estaduais e federais, bem como se há algum valor ainda pendente de 

pagamento e se o terreno onde a obra está localizada é de propriedade pública ou 

particular. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

15/2026 - Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 
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à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva para que, por meio do setor competente, preste 

informações acerca das Unidades Básicas de Saúde do município que ofertam 

atendimento odontológico, especificando quais unidades realizam esse serviço e os 

respectivos dias e horários de atendimento. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta à Indicação 15/2026 - Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente providencie a Construção de 

um Velório e a Extensão do Cemitério, no Distrito do Guarizinho SP. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 17/2026 - Thiago Leitão - Requer à 

Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Itapeva, para que, por intermédio do setor competente, preste informações 

detalhadas acerca da Horta Municipal, localizada na Rua Polônia, no Jardim América I, 

conforme registro fotográfico em anexo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 22/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita, 

nos termos regimentais e do dever constitucional de prestar informações, 

esclarecimentos sobre o andamento da Indicação nº 746/2025, lida na 69ª Sessão 

Ordinária de 2025, que trata da possibilidade de inclusão, no cronograma de obras e 

serviços do Município, da construção de um velório no terreno ao lado do cemitério do 

Bairro Caputera, informando se a matéria foi encaminhada ao setor competente, se há 

estudos técnicos preliminares e se existe previsão de inclusão da demanda no 

planejamento municipal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 25/2026 - Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch, para que, por 

meio do setor competente, sejam prestadas informações acerca da situação atual das 

tratativas referentes aos terrenos disponibilizados às empresas instaladas no Bairro 

Industrial, bem como esclarecimentos sobre os critérios adotados pelo Município para a 

disponibilização dos locais disponíveis a outras empresas interessadas, incluindo 

procedimentos, e requisitos necessários. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 26/2026 - Júlio Ataíde - Requer a Exma. Srª. Prefeita, que 

junto ao setor competente, se possível informem o cronograma da construção de um 

novo prédio para a Escola Municipal Maria Gonçalves Rodrigues, que estava localizada 

na avenida Kazumi Yoshimura, Parque Cimentolandia. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 27/2026 - Margarido - Requer à Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Itapeva/SP, sob a Presidência do Vereador Mário Augusto de 

Souza Nishiyama, observadas as formalidades regimentais, que seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch Machado, para que informe a 

esta Casa de Leis acerca da viabilidade de aplicação do percentual de reajuste do Piso 
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Nacional do Magistério a todos os profissionais que compõem o quadro do magistério 

do Sistema Municipal de Educação de Itapeva. Requer, ainda, que seja estudada a 

possibilidade de que o percentual referente ao Piso Nacional do Magistério do exercício 

de 2026 seja estendido a todos os profissionais do magistério da rede municipal, com 

efeitos retroativos ao mês de janeiro de 2026. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 33/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita, 

nos termos regimentais e em observância ao dever constitucional de prestar 

informações, que encaminhe informações acerca do andamento da Indicação nº 

682/2025, apresentada na 62ª Sessão Ordinária de 2025. Despacho de Marinho 

Nishiyama, Presidente da Câmara Municipal de Itapeva, informando ação direta de 

inconstitucionalidade na qual foi indeferido o pedido liminar para suspender os efeitos 

da Lei nº 5.375/2026. PROPOSITURAS:  Projeto de Decreto Legislativo: 3/2026 - 

Vereador Roberto Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Antônio 

Celso Domingues Moreira. Projeto de Lei: 31/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - 

DISPÕE sobre as atribuições e especificações do cargo efetivo de Zootecnista do 

Quadro de Pessoal do Município de Itapeva e dá outras providências. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 213/2025, 

218/2025, 2/2026, 11/2026, 14/2026, 15/2026, 17/2026, 18/2026, 25/2026 e resolução 

21/2025 para apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento do 

Projeto de Lei 16/2026. Moção: 14/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Moção de Aplausos 

aos organizadores do projeto, Franscismaire Aparecida Painado, Carlos Eduardo da 

Silva, Deise Maria de Lima e Kemilin Aparecida Sarti Martins, pela conquista do Prêmio 

Nacional de Educação Escolar Quilombola Selo Petronilha, instituído pela Portaria MEC 

nº 470/2024 e vinculado à Política Nacional de Equidade, Educação para as Relações 

Étnico-Raciais e Educação Escolar Quilombola (PNEERQ), para o Município de Itapeva. 

15/2026 - Comissão de Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 

Desenvolvimento Urbano - Moção de Apelo à Excelentíssima Senhora Prefeita do 

Município de Itapeva/SP, Adriana Duch Machado, no sentido de determinar aos órgãos 

competentes da Administração Municipal a instauração do procedimento de 

Regularização Fundiária Urbana de Interesse Específico (Reurb-E) no Distrito Industrial 

de Itapeva, com a consequente alienação direta dos imóveis aos seus legítimos 

ocupantes, nos termos da legislação vigente. Requerimento: 54/2026 - Vereador 

Robson Leite - Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Pastor 

Welinton Góis dos Santos, pela sua posse na presidência da Igreja O Brasil para Cristo 

– Sede em Itapeva/SP, realizada no dia 28 de fevereiro. 55/2026 - Diversos Vereadores 
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- Requer à Senhora Prefeita, manifestação sobre reinvindicações colhidas em reunião 

realizada na Câmara Municipal de Itapeva entre os Vereadores, Secretárias de 

Administração Planejamento, Governo e Finanças juntamente com os representantes 

de diversas categorias do funcionalismo público municipal, realizada no dia 19/01/2026. 

56/2026 - Vereador Margarido - Requer que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto 

ao setor responsável, informe se está no cronograma de ações do Executivo a reforma 

geral no prédio e troca do telhado na Escola Municipal José Maria de Oliveira, no Bairro 

São Roque, Areia Branca, neste município. Reiterando a Indicação 763/2025, de 5 de 

novembro de 2025. 57/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Requer que seja oficiado à 

Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor competente, se possível, informem 

a previsão de início das obras de lajotamento, da rua Principal do Bairro Espigão do 

Pacova, no Distrito da Areia Branca. 59/2026 - Vereadora Val Santos - Requer que seja 

oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social, nos envie informações e cópias do processo detalhando a parceria firmada com 

a Organização de Sociedade Civil (OSC) “Agindo Juntos Geramos+”, para a gestão do 

Serviço de Acolhimento Institucional para Crianças e Adolescentes (SAICA) no 

município. Indicação: 94/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas 

providências urgentes para a troca ou manutenção das grades de escoamento de água 

localizadas no Calçadão Dr. Pinheiro, as quais se encontram em estado precário de 

conservação. 95/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal 

que junto ao setor competente, seja providenciada a implantação de faixa elevada para 

travessia de pedestres, bem como o reforço da sinalização de trânsito, no cruzamento 

da Av. Europa, nº 1097, com a Rua Holanda, esquina que dá acesso à Escola Técnica 

Demétrio de Azevedo Júnior. 96/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam 

adotadas providências urgentes para a manutenção e reparo do muro da EMEI Zelina 

Guimarães, tendo em vista a necessidade de garantir a segurança das crianças, 

servidores e de toda a comunidade escolar. 100/2026 - Vereador Roberto Comeron - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine à Secretaria 

Municipal competente a realização de manutenção urgente nas lajotas da Rua João 

Santana, nas proximidades da ponte da Vila Bom Jesus. 101/2026 - Vereador Thiago 

Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao 

setor competente a adoção das providências necessárias para a instalação de banheiro 

físico (fixo) ou químico, de uso público ou mediante parceria público-privada, na Praça 

Anchieta, localizada no Centro de Itapeva. 102/2026 - Vereador Roberto Comeron - 
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Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine à Secretaria 

Municipal competente a realização de limpeza geral e roçada no entorno do Posto de 

Saúde da Vila São Benedito, no Município de Itapeva. 103/2026 - Vereador Margarido - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor competente providencie a roçada e manutenção da Rua Ermínia Ferreira 

de Lima, no Jardim Santa Rosa, neste município. 104/2026 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que junto setor 

competente Secretaria de Transportes e Serviços Rurais um estudo de viabilidade para 

a criação de uma Base Administrativa Permanente no Distrito do Alto da Brancal, 

devendo ter maquinários necessários como, máquina motoniveladora (Patrol) uma 

retroescavadeira, um trator com lamina para pequenos reparos e um caminhão 

basculante. 105/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a elaboração de 

Projeto de Lei visando à atualização do regime falta abonada e quinquênio para os 

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) do 

Município de Itapeva/SP. 106/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indico  à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, para 

que, junto às Secretarias competentes, determine COM URGÊNCIA a realização de 

manutenção e revitalização de um buraco de grandes proporções existente na Avenida 

Higino Marques, nas proximidades da rotatória, o qual se encontra localizado 

praticamente no meio da via pública, colocando em risco motoristas, motociclistas, 

ciclistas e pedestres que por ali transitam diariamente. 107/2026 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine 

ao setor competente da municipalidade a realização de lajotamento nas vias públicas 

do Bairro Colina dos Pinheiros, nas seguintes ruas Aparecida Oliveira Góes, Arídio 

Amorim Santos e Taxista Durval Rezende Teixeira. 108/2026 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, 

junto ao setor competente, providencie os serviços de revitalização do Conjunto 

Poliesportivo Mario Tavares de Macedo, localizada no Jardim Paulista, incluindo roçada 

e limpeza, pintura, iluminação e também manutenção da parte esportiva, em especial a 

pintura da quadra e instalação de aros de basquete. 109/2026 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, 

junto ao setor competente, adote as medidas necessárias para a construção de uma 

concha acústica na Praça de Eventos “Zico Campolim”. 111/2026 - Vereadora Val 

Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente, viabilize a construção de uma praça pública com equipamentos para 
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exercícios físicos e áreas de lazer com playground, no terreno ao lado da casa de 

esquina, nº 317, na Rua Avenida Paulo Leite, no bairro Itapeva 4. 112/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita, nos termos regimentais, que determine 

ao setor competente a inclusão, no cronograma de obras do Município, da implantação 

de uma segunda faixa de pedestres em frente ao novo portão de entrada da Escola 

Objetivo, localizada na Rua Benjamin Constant, tendo em vista o intenso fluxo de alunos 

que atravessam a via entre veículos, além da faixa já existente no portão principal, 

medida necessária para reforçar a segurança de estudantes, pais e condutores que 

transitam pelo local. 113/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita, 

nos termos regimentais, que determine ao setor competente a realização de serviços de 

roçada e limpeza em toda a extensão do canteiro central da Avenida Europa, localizada 

no Jardim Ferrari, tendo em vista que o mato encontra-se alto ao longo da via. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei 31/2026 às comissões competentes para 

exararem seus pareceres e demais proposituras para providências de costume. TEMA 

LIVRE: Ver. Gleyce Dornelas comenta sobre desaparecimento de duas menores de 

idade que estavam sob responsabilidade do Serviço de Acolhimento Institucional para 

Crianças e Adolescentes (SAICA). Repudia condução do caso. Declara que as crianças 

desaparecidas entraram em contato e externaram o desejo de não voltar ao local por 

conta de situações ruins que vivenciaram. Informa que ainda não se sabe o paradeiro 

das meninas e que as buscas continuam. Questiona as buscas que estão sendo feitas 

e cobra providências o mais rápido possível. Cobra a Sabesp por falta de água em 

regiões da cidade. Reclama de falhas nas vias públicas após manutenções realizadas 

pela companhia e cobra mudança nos procedimentos. Ver. Áurea Rosa comenta sobre 

conclusão de serviço de pavimentação em vias da região do Faxinal de Cima. Comenta 

sobre o caso da Casa Transitória e mobilização das Vereadoras. Critica a forma como 

as crianças são tratadas no local. Comenta sobre reunião com o representante da 

empresa que faz a gestão do SAICA e pede para que a Prefeitura rescinda o contrato 

vigente com a mesma. Cobra a Prefeitura para atender as crianças de forma digna e 

para que as autoridades encontrem as meninas desaparecidas o quanto antes. Aparte 

Ver. Val Santos informa que a Prefeita estava ciente sobre a gestão que era realizada 

no local. Ver. Áurea Rosa expõe indignação com o fato de empresas de fora da cidade 

serem responsáveis pela gestão das crianças. Ver. Marinho Nishiyama usa a palavra 

para comentar sobre sua luta constante para garantir os direitos das crianças acolhidas 

pela Casa Transitória. Comenta sobre mudança na coordenadoria do local que piorou o 

tratamento com as crianças a ponto de se ter a necessidade de terceirizar os serviços. 

Ressalta o trabalho realizado pela Coordenadora Izaíra Amorim antes da troca de 
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gestão e pede o seu retorno. Relembra os direitos que as crianças possuem e diz que 

eles foram violados. Repudia falta de providências diante da informação de que a 

Prefeitura sempre soube da gestão realizada no local. Aparte Ver. Áurea Rosa declara 

que só irá divulgar o áudio das meninas desaparecidas mediante ordem judicial. Ver. 

Marinho Nishiyama relembra seu estudo que comprovava que, se retomado o serviço 

pelo município, a Prefeitura iria economizar cerca de R$ 300 mil e as crianças teriam 

um tratamento mais adequado. Ver. Tarzan declara que é testemunha do que foi dito 

pelo Ver. Marinho e corrobora com a fala. Pede ao Ver. Marcelo Poli que marque uma 

reunião extraordinária da Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos 

para que possam preparar documento solicitando providências urgentes sobre a 

situação das crianças acolhidas pela SAICA. Comenta a importância da revisão de 

contratos em uma gestão. Diz que os Secretários não conseguem fazer licitações de 

maneira correta. Corrobora com a fala da Ver. Gleyce sobre os problemas relacionados 

aos serviços realizados pela SABESP. Comenta sobre reunião com o Promotor do 

Ministério Público para tratar sobre transportadores de alunos. Reforça sua postura 

crítica e diz que sempre busca propor soluções. Demonstra preocupação com fato de o 

Promotor não estar completamente inteirado sobre as licitações. Diz que não abre mão 

de processo de licitação que permita a todos os interessados uma participação justa. 

Ver. Júlio Ataíde comenta sobre visita à Escola Professora Nair Rodrigues Queiroz no 

bairro São Camilo e agradece pela recepção que teve no local. Diz que gostou das 

condições encontradas e reforça necessidade de melhorias constantes. Expõe o longo 

tempo em que não há valorização salarial para os servidores do Quadro de Apoio 

Escolar. Ressalta a importância do trabalho realizado pelos profissionais. Comenta 

sobre necessidade de estudo de orçamento destinado ao Quadro. Reforça o seu 

compromisso com a causa. Relembra sua experiência como profissional na área de 

apoio escolar. Ver. Vanderlei Pacheco declara seu apoio ao funcionário público do 

Quadro de Apoio Escolar. Reforça que a valorização salarial é um sinal de respeito aos 

profissionais. Externa sua gratidão ao Ver. Marinho Nishiyama pelo trabalho realizado 

no passado como Conselheiro Tutelar que auxiliou na resolução da tutela dos seus 

sobrinhos. Comenta sobre obras no bairro do Vaz do Cercadinho e informa sobre o seu 

andamento. Declara que o papel do Vereador é fiscalizar e o da Prefeita e seus 

Secretários é executar. Agradece aos funcionários da garagem do Guarizinho pelos 

serviços realizados. Comenta sobre problemas relacionados à SABESP e informa sobre 

providências que estão sendo tomadas para melhorar a qualidade da água no bairro do 

Cercadinho. Expõe indignação com cobranças indevidas relacionadas a taxas de esgoto 

que estão sendo enviadas para locais que não possuem sistema de esgoto. Ver. Val 
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Santos declara indignação com a situação da Casa Transitória e afirma que irá 

continuar lutando pela melhora das condições do local. Comenta sobre eventos e ações 

que serão realizados pela Procuradoria da Mulher no mês de março.  Ver. Roberto 

Comeron comenta sobre ações realizadas durante sua gestão com relação à Casa 

Transitória. Diz que se sente feliz ao receber agradecimentos de munícipes por suas 

ações. Relembra melhorias feitas em diversas áreas que deram retorno ao município. 

Aparte Ver. Tarzan relata acompanhamento das conquistas da cidade ao longo do 

tempo. Ver. Roberto Comeron destaca sucesso de eventos realizados na cidade no 

período de sua gestão. Destaca contas que foram aprovadas ao longo de seu mandato. 

Ver. Júnior Guari comenta sobre cobranças indevidas feitas pela SABESP 

relacionadas a taxas de esgoto. Expõe receio com privatizações de empresas. Diz que 

também apoia as reinvindicações do Quadro de Apoio Escolar. Manifesta indignação 

com a logística empregada pela área da Saúde e expõe situação envolvendo pessoa 

que está em tratamento e que necessita de condução. Aparte Ver. Vanderlei Pacheco 

informa que a Saúde não possui carros para realizar o transporte, apenas ônibus e vans. 

Ver. Júnior Guari comenta sobre reunião com o Promotor para tratar sobre os 

transportadores de alunos. Comenta sobre seus Projetos que foram criados para 

“provocar” o Executivo com respeito a criação de cargos para suporte a alunos com 

deficiência e diz que está esperançoso com o que ouviu em reunião recente. Ver. 

Thiago Leitão comenta sobre necessidade de sinalizações de trânsito no bairro Portal 

Itapeva; sobre o bairro Bela Vista, agradece à Secretaria da Educação por providenciar 

reparo no parquinho infantil de uma escola no local; sobre o bairro Miguelzinho, solicita 

limpeza do local para evitar problemas causados pela chuva. Comenta sobre o retorno 

das aulas da Escola Thereza Silveira Mello e diz que se compromete a manter a 

fiscalização sobre as reformas do local. Relata problemas de iluminação em diversos 

pontos da cidade. Comenta sobre negativa à Emenda Parlamentar enviada para 

farmácia no bairro São Camilo. Agradece ao carinho recebido por jovens que se dizem 

inspirados em seu trabalho. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 2/2026 - 

Prefeita Adriana Duch Machado - CRIA o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão. Ver. 

Tarzan ressalta a importância de fortalecer os Conselhos Municipais e declara voto 

favorável. Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 14/2026 

- Vereador Júlio Ataíde - Dispõe sobre alteração de denominação a Unidade Básica de 

Saúde "Hilário Martins Romão" localizada no Bairro Quilombo do Jaó. Colocado em 1ª 

discussão. Ver. Júlio Ataíde explica sobre a correção no nome do homenageado a qual 

o Projeto se destina. Faz leitura do currículo do homenageado. Aparte Ver. Roberto 
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Comeron parabeniza Ver. Júlio Ataíde pelo Projeto e relembra histórias do 

homenageado. Ver. Júlio Ataíde agradece à neta do Sr. Hilário Martins pelo envio da 

biografia. Ver. Marinho parabeniza o Ver. Júlio Ataíde pela homenagem. Colocado em 

1ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 15/2026 - Vereadora Val Santos 

- INSTITUI a “Política Municipal de Assistência Psicológica às Pessoas em Tratamento 

Oncológico”. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 25/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 1ª 

discussão. Ver. Tarzan destaca que o valor foi arrecadado a partir de uma iniciativa do 

Conselho Municipal do Idoso para utilizar o recurso proveniente dos impostos de renda 

da Sociedade Civil. Parabeniza o Conselho pelo trabalho. Colocado em 1ª votação. 

APROVADO. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 3/2026 - Vereador Roberto 

Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Antônio Celso Domingues 

Moreira. Colocado em discussão única. Ver. Roberto Comeron pede voto favorável ao 

Projeto e faz breve leitura da biografia do cidadão. Colocado em votação única. 

APROVADO. Leitura da Moção Nº 14/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Moção de Aplausos 

aos organizadores Franscismaire Aparecida Painado, Carlos Eduardo da Silva, Deise 

Maria de Lima e Kemilin Aparecida Sarti Martins, pela conquista do Prêmio Nacional de 

Educação Escolar Quilombola Selo Petronilha, instituído pela Portaria MEC nº 470/2024 

e vinculado à Política Nacional de Equidade, Educação para as Relações Étnico-Raciais 

e Educação Escolar Quilombola (PNEERQ), para o Município de Itapeva. Colocado em 

discussão única. Ver. Júlio Ataíde comenta sobre a Moção e a importância do Selo 

Petronilha. Agradece ao Professor Carlos Eduardo Silva por fornecer as informações 

sobre a premiação. Colocado em votação única. APROVADO. Leitura da Moção Nº 

15/2026 - Comissão de Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 

Desenvolvimento Urbano - Moção de Apelo à Excelentíssima Senhora Prefeita do 

Município de Itapeva/SP, Adriana Duch Machado, no sentido de determinar aos órgãos 

competentes da Administração Municipal a instauração do procedimento de 

Regularização Fundiária Urbana de Interesse Específico (Reurb-E) no Distrito Industrial 

de Itapeva, com a consequente alienação direta dos imóveis aos seus legítimos 

ocupantes, nos termos da legislação vigente. Colocado em discussão única. Ver. Tarzan 

agradece aos membros da Comissão de Obras. Relembra reunião realizada há 15 dias 

sobre o tema e reforça o compromisso com as cobranças para que a situação se resolva. 

Declara que a Lei Federal permite o REURB mediante algumas condições; que não quer 

licitação. Comenta que a responsabilidade de solucionar o caso é da Prefeitura. Declara 

descontentamento com o protocolo de assinaturas de Moções. Aparte Gleyce Dornelas 
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comenta sobre o protocolo adotado para assinaturas de Moções. Aparte Marinho 

Nishiyama também explica sobre o protocolo adotado pela Secretaria Administrativa da 

Câmara Municipal para colher assinaturas de Moções. Colocado em votação única. 

APROVADO. Leitura do Requerimento Nº 54/2026 - Vereador Robson Leite - Requeiro 

que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Pastor Welinton Góis dos Santos, 

pela sua posse na presidência da Igreja O Brasil para Cristo – Sede em Itapeva/SP, 

realizada no dia 28 de fevereiro. Colocado em discussão e votação únicas. APROVADO. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 2 – 14 – 15 - 25/2026. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de 

lei 13, 103, 105, 202, 207/2025. 3, 4, 7, 10, 13, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27,28, 30, 

31/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Nada consta. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 10ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 9 de março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 5 de março de 2026. 

 

 

 

 

 

 


